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[bookmark: _heading=h.gjdgxs]1. APRESENTAÇÃO
Esta seção deve conter os dados do estagiário e da empresa. 
Dados do estagiário: nome completo, endereço completo, curso concluído, turno, ano de ingresso no IFF e período de estágio (início e término). 
Dados da empresa: nome da empresa, endereço completo, nome do chefe imediato e setor em que você atua na empresa.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]2. INTRODUÇÃO
Relate aqui a forma como você foi encaminhado à Empresa e admitido pelas mesma. Como foi a adaptação inicial às tarefas e ao ambiente de trabalho e os aspectos mais importantes da empresa, como ramo de atuação, setores, nº de funcionários, etc.
[bookmark: _heading=h.1fob9te]3. DESENVOLVIMENTO
 Agora você deve relatar os principais eventos ocorridos e como eles interferiram no desempenho das suas atividades, as dificuldades encontradas e possíveis causas. Descreva as técnicas que você utilizou, como: processos de produção, uso de amostras, testes, ensaios, entre outras.
[bookmark: _heading=h.3znysh7]4. CONCLUSÃO
Faça uma análise crítica da experiência de estágio e da formação dada pelo no IFF, incluindo sugestões que você considera relevantes para aprimoramento do seu curso no IFF.
[bookmark: _heading=h.2et92p0]5. ANEXOS
aqui você pode incluir materiais ilustrativos, como gráficos, tabelas, diagramas, fluxogramas, fotografias, especificação de produtos, formulários, folhas de ensaio, etc.
[bookmark: _heading=h.tyjcwt]6. BIBLIOGRAFIA
Cite livros, apostilas ou material online consultados como apoio na realização das atividades do estágio. Isso é muito importante para atualizarmos o nosso acervo no IFF. Utilize o padrão ABNT para isso.
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